



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
環境保護局  
Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental

## 關於立法會施家倫議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，本人對立法會 2025 年 5 月 23 日第 469/E390/VII/GPAL/2025 號公函轉來施家倫議員於 2025 年 5 月 16 日提出，行政長官辦公室於 2025 年 5 月 26 日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題1. 特區政府一方面通過實施上網電價以鼓勵私人建築安裝太陽能光伏系統，另一方面亦致力開發公共空間應用光伏資源的潛力，包括在新建公共房屋的屋頂優先設置太陽能光伏發電系統，亦會積極研究在有條件的現有公共建築及空間設置有關系統，以起帶頭作用。

對問題2. 《太陽能光伏並網安全和安裝規章》主要是訂定有關太陽能光伏發電系統並網應遵的安全技術條件，以及在建築物安裝光伏系統的申請程序和要求，以確保安全。現時，對於容量不超過3千峰瓦的小型光伏系統，相關工程計劃向職能部門作出通知的三十日後便可開展工程。未來將繼續留意有關技術發展，適時審視有關規章。

代局長  
韋海揚